# 菏泽鄄城:网红学院助农民田间卖货

黄河鲤鱼、斗鸡蛋、榆耳、牡 丹糕、绿豆丸等当地特色农产品琳 琅满目, 当地的帅哥美女网红在手 直播推销鄄城的农产品。现 场,韵达快递的运货车等着装货。

"红糖配山楂,天下第一家 大家购买时,要认准我们的手工老 红糖哦。"来自鄄城晨雨糖业有限 红糖哦。 公司的网红汤东兰,举着一袋手工 红糖推销, 笑得很甜。她在抖音、 快手等平台有粉丝2.5万左右, 直播 时能达到10万。

3月24日上午,在菏泽市鄄城 县大舜有机农业产业园, 鄄城县政 府与北京隆娱文化传媒有限公司合 作签约。双方携手, 共同创建网红

学院、直播基地、农特产品上行服 务基地, 拓宽农产品销售渠道。

记者在现场看到, 网红们在田 间地头接地气的直播, 叫好又叫 一个半小时左右,在场的16家 企业的85种产品,卖出去5239单。 "太给力了,太给力了!"网红苗 亚楠拿着苹果, 高兴得又蹦又跳, 一箱苹果49.9元,她20多分钟就卖 出去了150多单。

今天参加这个活动, 我开阔 了思路和视野。本地'网红'接地 气的直播带货,能提升关注度和农 产品的影响力,让农产品从网上'飞'向全国各地。"鄄城县首佳 食用菌科技产业园理事长霍道宪

"我们的产业园,一年能产 6000吨木耳,多是在线下走货, 往全国各批发市场,疫情对木耳的 销售形成冲击。下一步, 我要和一 个专业团队合作, 也走线上销售之 路,减少中间环节,让消费者吃到 物美价廉的木耳。你看这袋7两的 毛木耳,我这里的批发价是40多 元,到消费者手里就成100多元 了。如果在线上销售,就不会加价 这么多。

"我们将充分发挥自身网红资 源和经验优势,通过隆娱网红学 院,定期开展抖音、快手等短视频 直播培训,为鄄城培养一批新时代 '网红农民'。同时,策划鄄城农 产品从种植、田间管理、采摘、分 拣、包装、发货等全链条的短视频 录制,拓宽农产品销售渠道。 京隆娱文化传媒有限公司创始人祁

市场

据介绍, 鄄城农副产品资源丰 富,特色优势鲜明。为让这些特色 产业和优势产品搭上互联网的快 车、走向更加广阔的市场, 鄄城开 始探索借力网络平台、发展网红经 济。今年以来, 受新冠肺炎疫情影 响,全县部分农产品出现滞销难 题。鄄城通过电商平台,线上线下 协作发力, 硬核带货各类农产品15 吨左右,电商服务站帮助32家企业 复工复产,有效缓解了疫情冲击。

鄄城县正在打造"线上直播+线下 产业"新模式,通过培育一批懂网 络、会直播、能线上销售的网红农 大力发展"网红经济" 农特产品上行, 畅通鄄城县优质农 产品及特色产品销售渠道。

"各乡镇(街道)和全县农特产 品企业,要进一步提高产品质量, 主动对接,创响一批'农字号' "土字号''乡字号'特色品牌, 把网红经济做成口碑经济、诚信经 济, 借助网络平台创新发展新模 为全县决胜脱贫攻坚、助推乡 村振兴注入新的动力。 副书记、鄄城县委书记张伦说。

(来源:《大众日报》)



### 电商复市 热销伦晚脐橙

4月2日, 湖北秭归辰颐 物语电商企业员工在包装车 间分拣包装伦晚脐橙。

眼下, 湖北省官昌市秭 归县三千多家电商企业的2万 余从业人员,在做好疫情防 控的基础上有序复工,并与 阿里巴巴、京东、苏宁、拼 多多等知名电商平台对接, 加紧采摘销售伦晚脐橙鲜 果,全面恢复各地市场供 应, 助力橙农增收。据秭归 县农业农村部门统计,该县 有8万亩11万吨伦晚脐橙进入 成熟季。 新华社发



### 连翘种植 拓宽增收渠道

3月29日,河北省武安市 农业农村局技术人员(左)指导 村民连翘种植技术

近年来, 河北省武安市因 地制宜,大力发展连翘种植 业,建立连翘种植产业基地, 拓宽山区农民的增收致富渠 道。

新华社记者 王晓 摄

## 高端西瓜30元一斤不愁卖

前不久, 在潍坊市寒亭区国 家现代农业产业园内, 今年头茬 西瓜开棚上市。农户郭文波忙着 在棚内采摘西瓜: "今年的头茬 西瓜口感好, 销路广, 不愁

水肥一体化管理, 物联网技 术调控环境等智慧农业设施,为 这里的西瓜实时定量的 "精确 把关。不仅如此,还大大节省了 人工成本, 让种植更高效。郭文 一个人管理着三个大棚, "一 收入30多万元。"说起西瓜收 年收入30多万元。 成,他笑得合不拢嘴。作为最早 一批承包智慧大棚的种植户,郭 文波享受到了现代农业发展红

红利的背后县赛喜区立足现 代农业产业园等重点园区,积极探索"大数据+品牌农业电商"的 智慧新模式。智慧农业设施一次 性投入大,一般个体种植户有心 无力。关键时刻,产业园创新利 益联结增收机制,引入示范带动 能力强、项目科技含量高、联农 富民作用大的龙头企业建设设施 大棚, 吸纳种植户承包经营, 种 植户与企业签订生产销售合同, 统一品牌销售。

潍坊郭牌农业科技有限公司 是首批进驻的企业, 也是全省首 个获得出口许可的西瓜品牌。因 品质高, 今年头茬西瓜更是卖到 "现在与我们合作的 了每斤30元。 种植户有300多户,年均收入达到 "公司副总经理杨猛

"为进一步提升西瓜上市后 的核心竞争力,我们正在产业园内安装全国首个西瓜无损分拣系统"如果在黑色品 郭牌农业质量检验副总经 统。 理杨珊介绍, 分拣系统可以设置

糖分、含水量等不同的参数,消 费者可以按照个人口味定制,以 满足市场的不同需求。

企业扩大了生产规模,种植 户增加了收益, 利益联结给智慧 农业发展带来动力。为吸引更多 优秀企业进驻产业园, 寒亭区还 推出了一系列优惠金融政策。第 -年进驻,企业和种植户只需要 交纳25%的大棚款,其余75%可申 请低息贷款。截至目前,产业园 已引入郭牌、俊青、小乐等12家示 范带动能力强的龙头企业,与周 边150家家庭农场、种植大户组成 产业化联合体,带动2.6万户农民

今年是全省"重点工作攻坚 年",在"三个模式"创新提升 这场攻坚战中,寒亭以"智"谋 发展, 用科技创新助力乡村产业 (张蓓 苗小龙) 振兴。

目前, 生态园的这些异形南

### 步入传统淡季

### 4月份麦市将趋于低迷

需求不旺, 主产区小麦价格整体 运行平稳,局部稳中略显偏弱。 据市场反映, 近期面粉企业购买 的储备轮换粮和拍卖粮大量到 ,库存水平有所上升。而需求 端由于面粉销售不畅, 企业整体 开工率有所下滑,导致小麦库存 消化速度较慢。

一方面, 受产能过剩的制 约,国内制粉企业市场竞争激 烈,"麦强面弱"现象较为突 按照以往年份的经验,进入4 月份以后面粉终端需求将会逐步 进入淡季, 面粉价格并不具备上 涨的条件,预计刚性需求下的面 粉市场仍将会以稳为主。

据业内人士介绍,目前大型 企业压力相对较小,而一些中小 企业承受的压力则相对较大。原 因是大型企业有资金、有品牌、 有渠道,再加之终端市场渗透率 及消费端的认知度较高, 市场的 抗风险能力及应变能力较强,而

一些中小企业则不具备这方面的

另一方面,最近一段时间政 策性小麦拍卖成交量下滑,原因 一是面粉企业小麦到货量增加, 前期市场阶段性偏紧的格局已经 缓和;二是下游产品需求不畅, 企业开工率不高,厂家库存消化 速度缓慢,企业小麦采购以销定 购、节奏放缓;三是近期各地储 备小麦轮换出库积极性较高, 分企业为争夺市场小幅下调轮出 价格。据统计,2020年以来国家临 储小麦累计投放量3305.5944万吨, 实际成交量134.1881万吨,同比增 加55.1736万吨, 周度成交均价2329 -2347元/吨。

综上所述,考虑到后期国内 小麦供给量仍将加大以及终端需 求将步入传统淡季, 持粮主体之 间小麦销售竞争激烈将施压麦价 走势, 国家临储小麦周度成交情 况将趋干低迷。

(中粮)

#### 异形南瓜 好种又好卖

南瓜一般是圆形、椭圆或扁 圆形的。但是在四川威远县新场 镇老场村农业生态园,南瓜却全 是奇形怪状的。而这些南瓜正是 因为奇特的外形,一亩地能有两 三万元的收益。

在这个生态园里, 南瓜有的 头大一头小长得像葫芦;有的 扁平,周围全是一圈尖角, 轮一般, 名曰飞碟瓜; 还有的是 一个盘形南瓜中叠着一个蛋糕似 的小南瓜,取名香炉瓜;还有的 像皇帝的帽子, 名为皇冠南瓜; 还有的一半黄一半绿, 为福禄 瓜;还有的像动物或水果,各具 特色, 让人目不暇接, 惊叹连 连。一位游客拿起一个金黄色南 一头大一头小,大的一头长 满了刺, 酷似《水浒传》里的霹 雳火秦明使用的狼牙棒,爱不释 手地把玩着

据农业生态园的负责人说, 这些异形南瓜主要用于观赏、 摘和卖给小孩子玩耍。完全成熟 以后, 只要不损伤可以保持几个 月不会烂, 用来装点房间也是不 错的物件,还可以增长孩子们的 知识。

瓜每个卖价5元。按亩产5000个以 上算,一个卖5元,每亩地产值达2 万多元, 这10亩地就能收入20多万 元,还不算观赏产生的效益。

这种异形南瓜,播种、 和成熟期都与一般南瓜相差无 几,一般农户都可以种植,也算 是简单好种、效益高的农业项

(来源:《山西农民报》)

